
 
ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО 

 

 
Проект BG05M9OP001-2.061-0002-C01 „Разкриване на Дневен център за подкрепа на лица с 

увреждания и техните семейства, вкл. с тежки множествени увреждания”, 
финансиран от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“2014-2020, съфинансирана от 

Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. 
www.eufunds.bg 

 
 

                           
И Н Ф О Р М А Ц И Я 

 
за дейността по проект „Дневен център за подкрепа на лица с увреждания и 

техните семейства, вкл. с тежки множествени увреждания“ 
 
 

Изпълнението на дейностите по Проект BG05M9OP001-2.061-0002-C01 
„Разкриване на Дневен център за подкрепа на лица с увреждания и техните семейства, 
вкл. с тежки множествени увреждания“ стартира, считано от 01.03.2021 година, 
финансиран от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020, с 
подкрепата на Европейския социален фонд.     
         В изпълнение на заложените дейности по проекта се извърши текущ ремонт на 
съществуващи помещения в сграда, общинска собственост с адрес: гр. Велико Търново, 
ул. „Цветарска“ №14, ет.1 и част от етаж 2. За осигуряване на достъпна архитектурна 
среда беше изградена закрита платформа за инвалидни колички, стълбищна платформа 
за инвалидни колички за външно поставяне, беше закупено специализирано 
транспортно средство, адаптирано за превоз на лица с увреждания в т.ч. и за лица в 
инвалидни колички.    

На 01.07.2022 г. със заповед на Кмета на Община Велико Търново се разкри 
социалната услуга „Дневен център за подкрепа на лица с увреждания и техните 
семейства, вкл. с тежки множествени увреждания“ – гр. Велико Търново, ул. 
„Цветарска“ №14. 

В Дневният център се предоставят дейности за осигуряване на индивидуална и 
групова подкрепа на пълнолетни лица с трайни увреждания, чрез която се осигурява 
посрещане на техните ежедневни потребности и свързаните с тях потребности от 
занимания за развитие на основни умения в зависимост от възрастта и личните нужди 
на лицата.  В Центъра се предоставят дейности за осигуряване на подкрепа за 
семействата, полагащи грижи за лицата с увреждания, чрез поемане на грижата за 
лицата от целевата група, като същите имат възможност за  краткосрочно настаняване в 
"Заместваща грижа" за срок не по-дълъг от 14 дни в годината. 

С разкриване на социалната услуга са назначени 14 души персонал – управител, 
социален работник, психолог, ерготерапевт, медицинска сестра, трудотерапевти, 
санитари, касиер-домакин, шофьор. 

В рамките на Проекта са реализирани следните дейности: 
Сключените договори са 57, от които - 39 за Дневен Център и  18 за Заместваща 
грижа. Преминалите физически лица през услугата за периода са 40, от които 9 мъже и 
31 жени. Възрастов диапазон – 19 г. - 93г. Преобладаващите диагнози са Деменция, 
Разстройство на личността, Коксартроза и Гонартроза, Аномалии и травми на очите, 
Костно-мускулни деформитети. 

Екипът на центъра осъществява дейности по предоставяне на следните дневни и 
почасови услуги: 

- Дневна грижа - помощ и подкрепа на лица с тежки множествени увреждания 
и техните семейства, в среда близка до домашната, осъществяващи се гъвкаво  
и качествено, съобразно индивидуалните потребности на лицето. Насоченост - 
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създаване на качество на живот, преодоляване на социалната изолация и 
независимост в социално значимото страдание. 
- Заместваща грижа -  Подкрепа за семействата, полагащи грижи за лицата с 
увреждания, чрез поемане на грижата за лицата от целевата група, чрез 
краткосрочно настаняване в центъра при 24/7 режим на предоставяне 
(заместваща грижа за срок не по-дълъг от 14 дни). 
-  „Информиране и консултиране“, която включва следните модули: Социална  
консултация; Индивидуално психологическо консултиране; Социално -  
Психологически тренинги в групова форма. 

- Програма „Терапия и Рехабилитация“, която включва: Арт терапия, 
Функционална трудотерапия, Пасивни кинезитерапевтични практики, 
Флоротерапия, Изнесени занимания, Занимателна трудотерапия в аспектите – 
изобразителна дейност, конструктивна дейност, занимания застимулиране на 
мисловната дейност, спортни и културни мероприятия, музикотерапия, 
организация на свободното време, ароматерапия, работа с природни 
материали. 

- Програма „Обучение за придобиване на умения“, включваща: 
Обучение в трениране на социални умения, под формата на интерактивен и 
интегративен социално-психологически тренинг, Социални контакти,  
Обучение в трениране на полезни умения. 

- Програма  „Подкрепа за придобиване на трудови умения“, която 
включва: Обучение и подкрепа за придобиване на базови умения за полагане 
на труд, Обучение и подкрепа за придобиване на умения за различните видове 
труд, Обогатяване и задълбочаване на познанията за различните видове 
професии, Безопасни и здравословни условия на труд. 

 
Считано от 01.07.2023 година предоставянето на социалните услуги за 

пълнолетни лица с тежки множествени увреждания в „Дневен център за подкрепа на 
пълнолетни лица с тежки множествени увреждания”, гр. Велико Търново ще 
продължат да се предоставят като държавно делегирана дейност. 

 
 

 
     


